
De la loi binomiale à la loi normale 
entrée réduite

On lan
e n fois une piè
e de monnaie équilibrée et on appelle su

ès l'apparition de Pile. On note X la variable aléatoire qui

indique le nombre de su

ès parmi n lan
ers.

1. Déterminer la loi de probabilité de X puis E(X) et σ(X).

2. On va � fabriquer � un histogramme représentant la loi de X à l'aide du logi
iel Geogebra. Pour 
ela, on 
rée d'abord un


urseur n (ave
 n entier entre 1 et 100) puis on entre les expressions suivantes :

Séquen
e[Segment[(i-0.5,Binomiale[n,0.5,i,false℄),(i+0.5,Binomiale[n,0.5, i,false℄)℄,i,0,n℄

Séquen
e[Segment[(i-0.5,Binomiale[n,0.5,i,false℄),(i-0.5,0)℄,i,0,n℄

Séquen
e[Segment[(i+0.5,Binomiale[n,0.5,i,false℄),(i+0.5,0)℄,i,0,n℄

a. Quel résultat donne la formule Binomiale[n,0.5,i,false℄ pour des valeurs de i et de n données ?

b. Que fait graphiquement la formule Segment[(i-0.5, Binomiale[n,0.5,i,false℄),(i+0.5,Binomiale[n,0.5, i,false℄)

pour une valeur de i donnée ?


. Quelle est l'aire du re
tangle 
entrée en i ?

d. En déduire l'aire totale de 
et histogramme.

3. On 
her
he une fon
tion 
ontinue dont la 
ourbe � s'ajuste � à l'histogramme pour toutes les valeurs de n. Pour 
ela, on

introduit la variable aléatoire Z asso
iée à la variable aléatoire X par la relation :

Z =
X − E(X)

σ(X)

Pour obtenir l'histogramme représentant la loi de Z, il su�t dépla
er tous les re
tangles de −E(X) puis de modi�er les

largeurs et les hauteurs des re
tangles dans l'histogramme représentant la loi de X .

a. Quelle opération doit-on e�e
tuer sur la largeur des re
tangles ? En déduire 
elle à e�e
tuer sur la hauteur des re
tangles

pour 
onserver une aire totale 
onstante de 1.

b. Ouvrir le �
hier réponse.

4. Tra
er la 
ourbe de la fon
tion f(x) =
1

√
2π

e−
x
2

2
. Qu'observe t'on ?

5. Pour n = 64, déterminer une approximation de P (30 ≤ X ≤ 40) à l'aide de la fon
tion f puis déterminer sa valeur exa
te.
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